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1 | NFORMAZIONI GENERALI

1.1 Identificazione del costruttore

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63
20080 Albairate (MI)
Tel: +39 02 9469871

T ltaly

mailto:tecmec@tecmec.com

http://www.tecmec.com/

1.1 Assistenza post  -vendita

mobile: +39 3481984118

mailto:ast@tecmec.com

https://tecmec.com/contattaci/

1.2 Identificazione del prodotto

Sul basamento HH = apposta unobet.

seguenti dati:

1 Simbologia relativa alle prescrizioni di sicurezza e salute

Modello

= =& -4 —a —a -—a_a

Caratteristiche

Dati del costruttore
Anno e mese di costruzione

Marchio CE/EAC

Codice univoco della macchina
Numero di matricola

elettriche

W),

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

Anno - Year
Jahr - Année
Afio - MNog

Linea - Line
Linie - Ligne
Linea - nuHua
Modello - Type
Modell - Modéle
Modelo - Mmopens

Cod. - Kodex
Cédigo - Koa

Seriennummer

Matr. N® - Serial Number

CepuiHblia Homep N°

( ) Mese - Month [ 7 [

| | Monat - Mois ‘

(. Mes - mecay |

|' )

J

1~Ph | v E

Hz | KW

Mod. M 720-08 (Rew. 2 del 13.09.2019)

Copyright© 2025 Tecmec Sl

manut e

chett a

Pagina 4 di 112

O

adesi

vV a

Istruzioni Originali

dent i


mailto:tecmec@tecmec.com
http://www.tecmec.com/
mailto:ast@tecmec.com
https://tecmec.com/contattaci/

SifoHH 7 Manuale déuso e manut e Pagina 5 di 112

”] '?J ’_J r[‘ 'ZJ ’_J ) Istru zione n°192 Rev.11 07/08/25 O

1.3 Dichiarazione CE

La seguente dichiarazione si riferisce al basamento motore del SIRIO HH che viene utilizzato
anche per la versione SIRIO HH INDUSTRIA.

DICHIARAZIONE “CE" DI CO_NFDRMITA "CE” CONFORMITY DECLARATION
CERTIFICAT DE CONFORMITE “CE” DECLARACION "CE" DE CONFORMIDAD
"CE" UBEREINS TIMMUNGERKLARUNG “"EU" OVERENSSTEMMELSESERKL/ERING

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di
sicurezza e salube dettati dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presentz
dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari eseguite senza il nostro consenso,

It is hereby certified that the equipment we supply are designed and manufactured according to the safety and
welfare essential requirements prescribed by the European Direction on Machines Safety. We remind that the present
declaration loses walidity in case of modifications on machinery carried out without our consent.

Nous declarons que la machine de notre fourniture specifiee ci-dessous a eté conoue et construite en conformite aux
normes essentielles de santé et de securité requises par la Directive Europeenne pour la Sécurité des Machines, Cette
déclaration perdra sa validitd au cas ol la machines aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se declara que las maguinarias de nuestro suministro  han sido proyectadas v construidas en conformidad con los
reguisitos esenciales de seguridad vy salud dictadas por la. Morma europea sobre la. Seguridad de  Maguinas.
Recordamos que |a presente declaracidn pierde validez en caso de modificaciones sobre las magquinarias ejeoutadas
sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklar, dapg die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits-
und Gesundheitserfordemissen nach der Europdischen Richtlinie Uber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut
sind. Wir erinnem Sie daran, dafl die vorliegende Erklarung ihre Giltigkeit im Fallwon &nderungen auf die Maschinen
werliert, die ohne unsere Zustimrung gemacht werden.

Wi erklerer hermed, at det udstyr wi leverer, er designet og produceret | overensstemmelse med de vigtigste
sikkerheds- og sundhedskrav fastsat | det europaziske direktiv .om maskinsikkerhed, wi minder om, at denre
erklzring mister sin gyldighed, hvis der bliver udfert 22ndringer pa maskiner uden vort samtykke

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Identifikation der
Maschine, Maskinidentifikation :

Codice, Code, Maschinenummer, Tipo, Kode : 012xxx
Descrizione, Description, Schilderung, Beskrivels : SIRIO HH xxxx
Matricola, Type, Modell, Matricola, Model 1 SNXXXXXX

Anno di costruzione,Year of manufacture, Anrgée ;

de construction, Baujahr, Fecha, Produktions§r & 20X%x

Direttive di riferimento, Reference directions, Directives de référence, Normas de referencia,
Beziehungsrichtlinie Henvisning til direktiver:

Direttiva Bassa Tensione (2014/35/UE) Directive Basse Tension (2014/35/UE) Low Tension Direction (2014/35/UE) Norma Baja
Tension (2014/35/UE) Niederspannung Richtlinie (2014/35/UE)

Direttiva Macchine (2006/42/CE) Machines Direction (2006/42/CE) Directive Machine (2006/42/CE) Directivas Maquinas
(2006/42/CE) Maschinen Richtlinie (2006/42/CE)

Direttiva compatibilita elettromagnettica 2014/30/UE Directive compatibilité électromagnétique 2014/30/UE Electromagnetic
compatibility direction 2014/30/UE Norma compatibilidad electromagnética 2014/30/UE 2014/30/UE Elektromagnetische
Kompatibilitat Rich

Norme applicate, Applied regulations, Normes appliquées, Normas aplicadas, Angewandte Anweisungen,
Anvendte normer :

CEI EN 60204-1

UNI EN ISO 12100:2010

data: xx/xx/xxxx

Firma del fabbricante, Manufacturer signature, Signature du 7‘.‘
fabriquant, Firma del fabricante, Herstellerunterschrift, . = avs
Underskrivers navn ) ( AN \

Identificazione del firmatario, Signer identification,
Identification du signataire, Identificacion del firmante, . AMMINISTRATORE UNICO
Unterzeichner Identifizierung, Stilling i virksomheden

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE (MI) ITALY
Tel.143902946987.1 - Fax +3902946987.41 — E-mail tecmec@tecmec.com - http//www.tecmec.com
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1.4 Norme di riferimento

2006/42/CE Direttiva macchine

2014/35/UE Direttiva bassa tensione

2014/30/UE Direttiva compatibilita elettromagnetica

UNI EN ISO 12100:2010 Sicurezza del macchinario - Principi generali di

progettazione

CEI EN 60204 -1 Equipaggiamento elettrico delle macchine
1.5 Garanzia

La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione gratuita dei componenti che presentano
difetti di fabbricazione.

Per le condizioni di garanzia fare riferimento al documento contenente le condizioni di garanzia
presente sul cd fornito assieme al prodotto.

In particolare, sono escluse dalla garanzia le avarie per trasporti, per la non osservanza delle
istruzioni di montaggio e funzionamento, per interventi di personale non autorizzato o
comunqgue per cause non dipendenti dalla ditta costruttrice.

Copyright@‘ 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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2 D ESCRIZIONE DELLA MACCHINA

Sirio HHI ndustria, =~ wuna macchina agitatrice adatta all o6ut
E disponibile in due versioni, a due o quattro posizioni di miscelazione.

Le strutture di agitazione, sia a 2 che a 4 posizioni, sono sormontabili coi moduli SIRIO HH per
avere un solo agitatore per la linea completa di vernici.

Inoltre e possibile aggiungere sul lato destro un secondo agitatore industria a due posizioni
senza motore per aumentare il numero di contenitori da miscelare.

Sirio HH Industria ~ dotato di piatti dbdédappoggi o scorr
la movimentazione di pesi considerevoli.

Alla fine del piano di lavoro, vi € una struttura per il ribaltamento che ancorando il piatto
scorrevole, permette il dosaggio senza dover sollevare la latta.

A %
QT\T
o
&
-
0]
/ 0
% ]
4 4
Modulo 4 posizioni Modulo 2 posizioni 760
con motore senza motore S o
Modulo 2 posizioni Modulo 2 posizioni
con motore senza motore
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3 SICUREZZA

3.1 Regole di sicurezza

| prodotti della serie Sirio HH Industria devono essere inseriti nella valutazione del rischio
aziendale e richiedono | 6osservanza delle | eggi vigent

Per assicurare il pi % elevato grado di sicurezza possi
stati adottati tutti i provvedimenti ritenuti necessari nelle fasi di progettazione, costruzione,
collaudo e installazione.

La macchina deve essere utilizzata da personale istruito al corretto uso della stessa,
al fine di evitare incidenti e danni alle persone ed alle cose.

La componentistica adottata & conforme alle norme vigenti.

Léagitatore Sirio HH Industria deve essere posizionato
contenere le eventuali uscite del prodotto.

3.2 Impianto elettrico di alimentazione

Determinato il | uogo d o6 preliminaa Hal aduare primadi coliocaredaq ui si t i
macchina agitatrice sono i seguenti:
T Léalimentazione elettrica deve essere fornita medi e

prossimita della macchina.
1 La potenza massima prevista e di 0.75Kw.
1 La sezione di ogni conduttore non deve essere inferiore a 1,5 mmz2.
1

La |linea dbdali mentazione deve essere provvista di L
conforme ai requisiti previsti dalle norme vigenti.

T Il qguadro dodéalimentazione, deve essere composto da
(flgn=0, 03A) e di tensioni e fasi compati bili con il
(monofase).

Per avere una sicurezza operativa completa sia per | a
importante usare, nella costruzione del quadro, la tipologia di interruttore indicata poiché
guesto svolge una funzione di protezione contro eventuali tensioni di co ntatto

diretto/accidentale a massa.

E importante fare le dovute valutazioni del luogo ed attenersi alle normative che prescrivono le

caratteristiche dell 6i mpianto elettrico affinch® non s
Per evitare che | a macchina, nell e condizioni di funzi
necessaria la perfetta regolazione dei piedini di appoggio posti nella parte inferiore della

struttura con le modalita prescritte nel capitolo dedicato alle i struzioni di montaggio.

Copyright@‘ 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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3.3 Zone dilavoro

Le zone dove un uso improprio od interventi non consentiti possono presentare rischi sono:
1 la zona Operatore (zona frontale per carico/scarico latte e zone laterali di dosaggio)

1 la zona del Manutentore (zona anteriore e posteriore)

ZONA OPERATORE ZONA OPERATORE

(PROGRAMMAZIONE AZIONAMENTO )  (CARICO / SCARICO BARATTOLI) l i:
g |

3.4 Componenti e dispositivi di sicurezza

ZONA MANUTENTORE

______!:_____
N
<

7 1

F-——————====--

La macchina =~ =equipaggiata da un pulsante dbébemergenza
di comando.
Léazionamento a pressione di questo pulsante provoca u
categoria 0O, in quanto viene interrotta | dalimentazion
movimento.

Il ripristino del normale funzionamento della macchina, risolta la situazione di emergenza, si
ottiene effettuando i seguenti comandi:

1 disarmare il ritegno del fungo di emergenza ruotandolo in senso orario.

T premere il pul SBART e ddavvio

Copyright@‘ 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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3.5 Rischi residui

Nonostante i provvedimenti adottati nella progettazione della macchina atti a garantire un uso
sicuro si possono verificare situazioni ragionevolmente prevedibili per le quali e stato possibile
solo la riduzione del rischio ma non la completa eliminazione.

RISCHIO PRECAUZIONE
Ferite, schiacciamenti Indossare guanti protettivi e scarpe di
o graffi durante la sicurezza durante tutto il ciclo produttivo
movimentazione dei ed anche durante la movimentazione sia
barattoli. preparatoria che finale (carico e scarico).

Posizionare la macchina in adeguato

) . locale areato.
Inalazione vapori. )
Indossare maschera protettiva adeguata

alle sostanze utilizzate.

Danni alla vista dovuti
a schizzi accidentali di Usare occhiali o visiera di protezione.
vernice.

Non caricare o scaricare i contenitori con

Azioni improprie con la macchina in movimento.
macchina in Non mettere le mani o altri corpi estranei
movimento. nell 6area di carico duli

funzionamento.

I'l tintometro =~ studiato per | 06i mpiego di paste colora
loro utilizzo attenersi alle istruzioni, agli avvertimenti e alle disposizioni di sicurezza
riportate sulle singole confezioni e sulle schede tecniche rilasciate dai pr oduttori.

3.6 Simbologia riportata sulla macchina

Pericolo per la presenza di impianti elettrici sotto tensione.
E vietato eseguire lavori su apparecchiature elettriche sotto tensione.

E vietato operare su impianti elettrici senza autorizzazione.

Pericolo per la presenza di organi in movimento nel basamento.

m E vietato rimuovere il pannello frontale del basamento.

Pericolo per la presenza di organi in movimento sotto i ripiani.

E vietato effettuare carico o scarico barattoli con macchina in movimento.

Obbligo di |l eggere attentamente il manual e
operazione sulla macchina.

Obbligo di messa a terra dell d&6i mpianto el e

Copyright© 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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3.7 Uso previsto della macchina

Sulla macchina agitatrice Sirio HH Industria € consentito:

- Agitare prodotti coloranti in contenitori da 15 a 30 litri

- Dosare, capovolgendo il contenitore utilizzando il ribaltatore solo se il contenitore e
ancorato al piatto scorrevole.

3.8 Uso non previsto

Ulteriori usi del macchinario non descritti nel presente manuale sono da ritenersi impropri e
quindi vietati.

In particolare & vietato:

§ E vietato effettuare il carico e lo scarico dei barattoli quando la macchina & in funzione,
in quanto le palette di trascinamento sono in movimento. Un apposito segnale luminoso
débavvertimento =~ posto in luogo ben visibile.sulla

E vietato ogni tipo di manomissione o interventi non autorizzati sul quadro elettronico.

Evietato | 6accesso al vano motore da personale non auto
|l a spina doéalimentazione della macchina =~ inserita

f E.vietato rimuovere la protezione del vano motore, se non in fase di manutenzione e
solamente da personale esperto.

C in oqgni modo obbligatorio scollegare | a spina doéalim
intervento di manutenzione.

Copyright@‘ 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali



SiioHH i Manuale doéuso e manut e Pagna 12 di 112

”1 "J 'J r[‘ '!J ’J ) Istru zione n°®192 Rev.11 07/08/25

4 TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Le macchine vengono imballate in apposite scatole di cartone e trasportate su pallet.

Su ogni scatola viene apposta un'etichetta sulla quale compare il tipo di modulo, il codice e
| 6ordine di produzione.

La targhetta di identificazione con relativa simbologia dei rischi e dei rischi residui € riportata
sul pannello frontale del basamento motore.

In caso si renda necessario eseguire piccoli spostamenti, nello stesso ambiente di lavoro, di
una macchina gia operativa, attenersi ai punti sottostanti:

operare sempre seguendo le indicazioni previste dalle vigenti norme antinfortunistiche

rimuovere, e riporre in luogo idoneo, i barattoli dei coloranti dai piani di agitazione

)l

)l

1 posizionare la macchina su un bancale

1 trasportare, con mezzi idonei, il bancale al luogo di destinazione
)l

posizionare la macchina ripetendo le fasi di installazione
Per evidenti motivi di sicurezza é vietato spostare la macchina assemblata.

Per movimentazioni su lunghe distanze é obbligatorio imballare e fissare la macchina
al bancale come quando é stata consegnata.

Copyright@‘ 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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Aprire per prima la scatola

contenente il basamento motore

(l eggere etichetta
Estrarre il basamento dalla

scatola di imballo.

Sdraiare il modulo a terra
utilizzando la scatola di imballo
aperta per evitare graffi sulla
struttura.

Fissare le prolunghe di appoggio
con 2 viti M8x16 e 2 rosette &8.

Avvitare, ma non bloccare i 5
piedini regolabili con relativi dadi.

I nserire | 6al bero
semi -giunto come indicato in
figura.

Copyright© 2025 Tecmec Sl

Istruzioni Originali



SiioHH i Manuale doéuso e manut e Pagna 14 di 112

”] ?J ’_J r[‘ ?J ’_J ) Istru zione n°192 Rev.11 07/08/25 O

Posizionare il basamento a circa
50 cm dalla parete dove verra
posizionato.

Accertarsi che il pavimento sia il
piu possibile in piano.

Livellare il basamento agendo sui
piedini regolabili e bloccarli con il
relativo controdado.

Non effettuare | 6operazione sopradescritta comp
anomala delle parti mobili) e rischi per I'utilizzatore finale.

Prendere la scatola contenente il
modulo Sirio HH Industria.

Sdraiare la scatola a terra
posi zionando | a sc
S| DE UPO verso | 6a

Aprire la scatola e rimuovere tutti
i componenti fissati con le
fascette: carrelli di scorrimento,
gambe del banco, ribaltatore,
albe ro di trasmissione e le
sponde.

Estrarre la struttura dalla scatola.

Sovrapporre la struttura al
basamento, e fissarla utilizzando
2 viti M6x16 e 2 rosette @6x18.

Collegare le due strutture con la
piastrina di terra sul retro del
montante, utilizzando 2 viti
autofilettanti.

Copyright© 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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Assemblare le gambe al banco
utilizzando 6 viti M5x16 e 6
rosette piane @5x15.

Avvitare i 4 piedini regolabili alle
gambe con il controdado M8.

(Attenzione durante questa

fase una seconda persona

dovra tenere il banco per

evitare il suo ribaltamento. )

Allentare ( non rimuovere ) le due
viti inferiori del banco.

Rimuovere le 2 viti superiori che
bloccano la rotazione del banco.

Non

o
@4\\ rimuovere
o le viti

Abbassare il banco lentamente
fino a quando le gambe
appoggiano a terra.

Regolare i piedini per livellare il
piano del banco poi serrare i
controdadi.

Copyright© 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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Fissare il banco con 4 viti M5x16
e 4 rosette piane @5x15 e serrare
le 2 viti di rotazione.

Coll egare | 6al bero
come indicato in figura.

Serrare il grano del semi  -giunto e
abbassare la sua protezione.

Sollevare la protezione superiore . i
fino al ripiano. N

Fissare la sponda frontale
utilizza ndo le viti M5x16 con le
relative rosette piane @5x15 e
dadi M5.

Inserire i due tappi neri
all 6estremit”™ dell

Copyright© 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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Se nella configurazione acquistata & presente il modulo di agitazione senza motore,
assemblare il basamento e la struttura se guendo la stessa procedura eseguita
finora.

In caso contrario saltare le prossime tre fasi.

Unire la prolunga del banco
utilizzando 3 viti M6x16 con
relative rosette piane@6x18.

Fissare la sponda frontale con 3
viti M5x16 e relative rosette
piane e dadi.

Inserire i due tappi neri
all destremit”™ dell

Rimuovere il tappo laterale destro
del basamento motore, e inserirlo
sul lato destro del senza motore.

Unire i montanti e i basamenti
utilizzando 4 viti M6x16 con 8
rosette a ventaglio e 4 dadi M6.

E possibile effettuare questa
operazione senza rimuovere i
pannelli frontali dei basamenti
lavorando sul retro delle
macchine.

Unire i due banchi utilizzando 3
viti M6x16 con 3 rosette piane
6.

Collegare | 6al bero / @ \ ‘/
tra i moduli, inserendo per prima r il — =
i semigiunti sui riduttori con il

proprio smorzatore in gomma e in :
fine | 6al bero con &= I Taen

esagonali. \
Accoppiare i giunti e serrare i = WI'E
grani. =l
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Assemblare il ribaltatore sul lato
destro o sinistro utilizza ndo 2 viti
M8x16 e relative rosette e dadi.

Assemblare la sponda laterale sul
lato opposto al ribaltatore,
utilizzando 2 viti M5x16 con le
relative rosette e dadi M5.

IP55

Fissare il quadro comandi sul lato
sinistro della macchina,
utilizzando 2 viti M6x16, 4 rosette
piane J6x18 e 2 dadi M6.

ATEX

Fissare il quadro comandi sul lato
sinistro della macchina,
utilizzando 1 vite M6x16 € la
rosetta.

Fissare le 3 basette con le viti
autofilettanti @3,9x13 sul retro
del montante sinistro.

Fissare i cavi con le fascette
stringicavo alle basette.

Copyright© 2025 Tecmec Sl Istruzioni Originali
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Se nella configurazione acquistata sono presenti moduli supplementarida3 o0 1
litro seguire le sequenti fasi.

In caso contrario saltare le prossime tre fasi.

Estrarre il modulo dalla scatola e
sovrapporlo alla struttura, fissarlo
utilizzando 2 viti M6x16 e 2
rosette @6x18.

Collegare le due strutture con la
piastrina di terra sul retro del
montante, utilizzando 2 viti
autofilettanti.

NOTA: in caso siano presenti
moduli da 1 e 3 litri sulla stessa
colonna, si consiglia di iniziare il
montaggio con il modulo da 3
litri.

Sollevare la protezione superiore
fino al ripiano.

Coll egare | 6albero @
come indicato in figura.

Serrare i grani dei semi  -giunti e N

abbassare la sua protezione.

Montare i restanti moduli come
spiegato nelle due fasi
precedenti.

Se é presente una seconda
colonna fissare tra loro i moduli
con le viti in dotazione.

Copyright© 2025 Tecmec Sl
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Se nella configurazione acquistata

e presente il frontalino, fissarlo

sull dul timo modul o
autofilettanti fornite nella scatola.

Collegare il tintometro alla rete elettrica, metterlo in funzione premendo il tasto verde START
sul quadro di comando e verificare il corretto funzionamento delle ventole di agitazione.

Per il montaggio dei coperchi ed il relativo fissaggio sui carrelli seguire le istruzioni IST 203
presente nella confezione dei coperchi o sul CD -ROM fornito con la macchina.
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6 UTILIZZO

6.1 Nozioni fondamentali

Prima di procedere al prelievo delle
latte per effettuare un dosaggio,
fermare il tintometro agendo sul
pulsante rosso di STOP del quadro di
comando posto nella parte frontale del
banco.

Sganciare il carrello porta latta
tirandol o dall dapposi

Agganciare il carrello al ribaltatore.
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Inclinare la latta tenendola ben salda.

A questo punto, con latta inclinata,
agire sulla leva del coperchio e erogare
il prodotto.

Riportare la latta nella postazione di
agitazione.

Se nonsi ha necessita di dosare altri
prodotti, riattivare il ciclo di agitazione
premendo il pulsante di START.

Prima di inserire un nuovo barattolo, agitarlo con un mixer ove possibile, in alternativa
miscelarlo manualmente.

In caso di mancata tensione, verificarne il motivo e una volta ripristinata la situazione di
sicurezza, riattivare il ciclo di agitazione premendo il pulsante START in modo da garantire
sempre la buona omogeneizzazione del prodotto.

Durante la fase di carico/scarico dei barattoli, fermare (pulsante rosso STOP) la macchina in
modo da non far partire | dagitazione automati ca.
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62 | struzioni doébuso e regolazione quadro el

La macchina agitatrice & controllata da un quadro elettronico con CPU interna che genera i

comandi déazionamento del motor e. 1 guadr o di comando
macchina.
6.2.1 Versione Standard
, B | | E \ PULSANTE DI START
Abilita | 6avvio del motore pe
impostato in modalita ciclica (std 20 minuti di
agitazione, 240 minuti di pausa).
\AJ LB/ PULSANTE DI STOP
Ferma il motore, interrompe la funzione
ciclica.
o PULSANTE DOEMERGENZA
e
N/ Da utilizzare solo in caso di emergenza, non come comando
di STOP.
Ferma il motore mantenendo il quadro alimentato.
Per il riavvio del motore e della funzione ciclica, dopo
aver sbloccato il pul sante doé
ruotandolo in senso orario,si dovra premere il
pulsante di avvio.
SEGNALAZIONI
Led Modalita Significato
Led verde acceso Tintometro alimentato (presenza tensione)
Led rosso . . . .
. Motore in rotazione e macchina in fase di
+ lampeggiante e Led -
agitazione
verde spento
+ Led rosso e verde Modalita ciclica inserita (Motore fermo ma pronto
accesi con luce fissa a partire automaticamente)
Nota:

Per avviare il motore durante la fase di pausa premere il tasto rosso STOP,
attendere qualche secondo e premere il tasto verde START.
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6.2.1.1 Impostazioni personalizzate tempi agitazione pausa

Il quadro elettronico di comando (standard cod.012245) e impostato di fabbrica per un tempo
di agitazione di 20 minuti e per un tempo di pausa di 240 min.

In caso di necessita & possibile modificare queste impostazioni agendo nel seguente modo:
- scollegare la macchina dalla linea elettrica

- rimuovere il quadro dalla staffa di fissaggio

rimuovere il coperchio del quadro svitando le 4 viti posteriori

- seguendo la tabella sottostante, chiudere i contatti desiderati con i ponticelli jumper 0
modificare la sequenza de  gli interruttori , in base alla versioned el quadro presente sulla
macchina.

Versione con jumper Versione con interruttori

™™ OFF|ON CBAIBA
| LI L L
LI L

OFF | ON 7 JJou]s

OFF | ON | M
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CBNBA
Nessun jumper Nessun jumper
. 10
60 min. .
min.
Interruttori 1, 2 e 3in Interruttori4 e 5
basso in basso
Jumper su posizione C J”m.p.er su
15 posizione B
120 min. .
min.
Interruttore 1 in alto Interruttore 4 in
alto
Jumper su posizione B “"”"?p.er su
_ 20 posizione A
180 min. .
min.
Interruttore 2 in alto Interruttore 5 in
alto
CBAIBA
Jumper su posizione : : : Jumper su
B+C I posizione A+B
. 25
240 min. : OFFiON
min.
Interruttore 1 e 2 in Interruttori4 e 5
alto in alto
Jumper su posizione A
300 min.
Interruttore 3 in alto
Jumper su posizione
A+C
360 min.
Interruttore 1 e 3 in
alto
Jumper su posizione
A+B
420 min.
Interruttore 2 e 3 in
alto
Jumper su posizione
A+B+C
480 min.

Interruttore 1, 2 e 3 in
alto

Copyright© 2025 Tecmec Srl
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6.2.1.2 Modifica della modalita di funzionamento

A prescindere dalle impostazioni di fabbrica, in caso di necessita, il quadro elettronico di
comando puo essere modificato da funzionamento ciclico (ON/OFF) a timer (solo un ciclo di
agitazione).

Il cambio di modalita di funzionamento da ciclico a timer € possibile agendo sul jumper del
contatto laterale della scheda 0 spostando | 6interruttore 6 verso | 6al
guadro presente sulla macchina.

Versione con jumper Versione con interruttori
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ON
E E E E E E Modalita ciclica
1.2 3 4 515

OFF.l.ON IM

Modalita Timer

WO;FE|.5NS|@

In modalita ciclica |l 6i nt errutt g

In modalita ciclica il jumper non &
in modalita timer

presente (contatto aperto) e, viceversa, posizionato in basso,
in modalita timer il jumper & presente € posizionato in alto

(contatto chiuso).

Una volta eseguita la modifica, attenersi alla precedente tabella per le impostazioni dei tempi di
agitazione e di pausa.

Chiudere il quadro di comando, alimentare il tintometro e verificare se il funzionamento &
quello desiderato.
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PULSANTE DI START (verde)
Abilita |

6avvio del motor e
impostato in modalita ciclica (std 20 minuti
di agitazione, 240 minuti di pausa).

PULSANTE DOEMERGENZA

Fer ma

mot ore ed an

elettrica. Per il riavvio del motore e della
funzione ciclica, dopo aver sbhloccato il

pul sant e

déemergenza

Pulsante di orario,si dovra premere il pulsante di

emergenza START.

Modifica dei tempi di agitazione

(solo per personale qualificato ed autorizzato)

-17e EN

61241 -17 e relativi aggiornamenti, puo effettuare lavori di manutenzione e
verifica sul motore Atex.

Detto personale deve avere conoscenze riguardanti le apparecchiature
elettriche per aree potenzialmente esplosive e le relative nozioni
déinstall azi

Fatt a

eccezi

one.

one

per

| 6apertur a

parte del motore cancella le condizioni di garanzia della macchina.

del

Non sono ammesse riparazioni senza autorizzazione scritta da parte del

fornitore.

coperchio

La scheda elettronica & impostata di fabbrica per un tempo di agitazione di 20 minuti e per un
tempo di pausa di 240 min.

Istruzioni per modificare le tempistiche di lavoro della macchina:

che | ¢

ruot ar

mor s

motore.

Scollegare la macchina dalla linea
elettrica e attendere almeno 120
secondi prima di intervenire sul

Se possibile spostare la macchina
in atmosfera non esplosiva.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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Verificare che la temperatura del
motore non sia elevata.

Rimuovere le 4 viti M6 che
fissano il coperchio.

Ruotare e rimuovere il coperchio.

Individuare la scheda elettronica.
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Spostare i jumper, seguendo la
tabellaa pag. 2 5, sui contatti

desiderati della zona indicata in e 4?
figura. !

Chiudere il coperchio e riavvitare
le 4 viti con coppia di serraggio 6
Nm.

Ripristinare la macchina nelle sue
condizioni di sicurezza per
I udilizzo.

Contattare il servizio di Assistenza Tecnica per ricevere ulteriori  informazioni.
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7 M ANUTENZIONE

7.1 Manutenzione ordinaria

Per una maggiore durata di utilizzo della macchina, il tintometro Sirio HH Industria necessita di
pochi accorgimenti da tenere presenti:
1 controllare ad inizio giornata che la spia di alimentazione sia accesa;
1 controllare che tutti i coperchi dei barattoli/bidoni siano collocati correttamente nella zona di
agitazione;
1 in caso di perdite scollegare la macchina dalla rete e adottando idonee misure protettive,
pulire immediatamente la zona con prodotti conformi al prodotto da rimuovere;
1 lasciare la macchina in modalita operativa anche la sera e nei weekend per mantenere i
prodotti sempre pronti al loro utilizzo;

9 verificare semestralmente il corretto serraggio dei giunti di trasmissione ed anche il corretto
tensionamento della cinghia motore;

91 verificare mensilmente il corretto funzionamento del pulsante di emergenza tramite la
seguente procedura

1- Premere il pulsante in qualsiasi modalita operativa e accertarsi che le spie sul quadro
vengano spente ed anche il motore (in caso di agitazione) venga arrestato.

2- A verifica avvenuta, ripristinare il corretto funzionamento del tintometro premendo il
tasto START.

Per ogni altro dubbio o problema contattare il Servizio Assistenza.
7.2 Periodi di non utilizzo

Nel caso in cui la macchina venga spenta per un lungo periodo (es. lunghe festivita o ferie estive)
€ necessario (per non sovraccaricare il motore) procedere nel seguente ordine:

i rimuovere tutti barattoli/bidoni dai piani del tintometro e mescolarli tramite mixer o
manualmente verificando nel contempo eventuali problemi di consistenza.
1 riposizionarli a gruppi di 2 -3 sulla macchina ed agitarli per almeno 5 minuti.
i fermare il tintometro ed inserire altri barattoli da agitare.
Eseguire la sequenza di lavoro descritta fino ad aver alloggiato tutti i barattoli.

In caso di mancata tensione verificarne il motivo e, ripristinata la condizione di sicurezza,
riattivare il ciclo di agitazione premendo il pulsante START in modo da garantire sempre la buona
omogeneizzazione del prodotto.

Durante la fase di carico/scarico dei barattoli/bidoni, fermare (pulsante rosso STOP) la macchina
in modo da non far partire | dagitazione automati ca.
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Problema

Possibile causa

Possibile soluzione

Il motore non gira ed |l
guadro elettronico &
spento.

Manca | 6al i ment a

Verificare che il cavo di
alimentazione sia collegato ed
efficiente.

E intervenuta la protezione
termica interna del motore.

Staccare la spina ed attendere
unbéora prima di ric
verificare il funzionamento.

Se non € corretto sostituire |l
motore.

Il pulsante di emergenza e
rimasto premuto.

Sbloccare il pulsante ruotandolo;
quindi pr emer e il pul se

Il guadro non €& funzionante
in tutti o parte dei pulsanti.

Possibile sovraccarico di
tensione.

Staccare la spina, attendere
qualche minuto prima di reinserirla
e azionare il tintometro.

Guasto del quadro.

Sostituire il quadro difettoso.

Il motore funziona ma non
trasmette la rotazione

all 6al bero vert

Albero del riduttore
sprovvisto di chiavetta o con
chiavetta rotta.

Inserire/sostituire la chiavetta per

| 6accoppiamento alk

Giunto di trasmissione
rotto/sganciato.

Controllare il collegamento tra i
vari giunti.

Cinghia allentata.

Regolare la tensione della cinghia.

Macchina rumorosa.

Macchina non posizionata
correttamente.

| piedini non sono regolati in
modo corretto.

Regolare correttamente i piedini del
basamento.

Cinghia troppo tesa.

Allentare la cinghia.

Il quadro € acceso ma il
motore non funziona.

Fusibile bruciato.

Cambiare il fusibile.

Per qualsiasi altra anomalia o dubbio contattare il Servizio Assistenza Tecmec.
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9  SPECIFICHE
9.1 Specifiche tecniche tintometro modello STANDARD
Caratteristica Valore U.M.
Altezza 1400 mm
Dimensioni Larghezza 900 (2 pos) mm
1650 (4 pos.)
Profondita 700 mm
Massa a vuoto Minima 80 (2 pos.) Kg
(senza coloranti) Massima 110 (4 pos.) Kg
Temperatura di funzionamento 10+40 °C
Tensione di alimentazione 220 £15% \Y,
Frequenza di rete 50 (60) Hz
N° fasi 1Ph+N+TERRA
Potenza massima assorbita 0,75 kw
Grado di protezione IP54
Rumorosita <70 db
Quadro elettronico
Dimensioni: 15x7x5cm
Grado di protezione: IP54
Protezione del quadro: Fusibile interno da 10 ampere
Tensione alimentazione: 220V 50/60Hz
Tastiera: di tipo a membrana con tasti in rilievo e fungo di emergenza
Segnalazioni: led rosso 1 led verde
Motore
Motore asincrono monofase: 4P B3 potenza 0,75 kW (1hp)
Dati nominali: tipo MEC 80 1 0,75kW 4 poli 220/240V 1 50Hz
Forma costruttiva: B3
Protezione termica: sonda termica inserita nelldavvolgim

Condensatore:

Norme di riferimento:

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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Caratteristica Valore U.M.
Altezza 1400 mm
Dimensioni Larghezza 900 (2 pos) mm
1650 (4 pos.)
Profondita 700 mm

Massa a vuoto Minima 80 (2 pos.) Kg
(senza coloranti) Massima 110 (4 pos.) Kg
Temperatura di funzionamento 10+40 °C
Tensione di alimentazione 220 £15% \%
Frequenza di rete 50 (60) Hz
N° fasi 1Ph+N+TERRA

Potenza massima assorbita 0,75 kw
Rumorosita <70 db
Quadro elettronico

Dimensioni: 12x9x12 cm.

Grado di protezione: IP67
Tensione alimentazione: 220V 50/60Hz
Tastiera: Tasto ON - Pulsante EMERGENZA

Motore

Motore asincrono monofase: ATEX T 4P B3 potenza 0,75 kW (1hp).

Dati nominali: tipo 11 2G Ex d 1IB T4 -RL M80 B3 0,75kW V230 50/60Hz.
Forma costruttiva: B3

Protezione termica: sonda termica inserita nelldavvolgim

Condensatore:

Norme di riferimento:

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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10 SCHEMI ELETTRICI

- quadro Standard/motore monofase

Cablaggio alimentatore
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11 SMALTIMENTO

Prima di procedere a qualunque operazione scollegare la spina di alimentazione.
Questo impianto non puo essere smaltito come rifiuto domestico.

In caso di smaltimento, smontare e suddividere, per quanto possibile le parti della macchina
dividendole in base alla loro diversa natura (ad esempio: tubazioni, componenti in gomma,
lubrificanti, solventi, prodotti vernicianti, alluminio, materiale ferroso, rame, ecc.).

Procedere allo smaltimento secondo le norme vigenti in materia, che possono anche richiedere
comunicazioni scritte o richieste di autorizzazione agli enti preposti.

| prodotti fuoriusciti accidentalmente dai barattoli, ma anche i manufatti contaminati (es.
carta/stracci) utilizzati per la pulizia, devono essere recuperati e smaltiti secondo le vigenti norme
di legge, in quanto la loro dispersione provoca danni sia all e persone che all dambi ent

Per lo smaltimento dei prodotti coloranti, o per le parti del macchinario contaminate da essi, fare
riferimento alle schede tecniche di sicurezza dei relativi prodotti.
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12 RICAMBI

)

RCO0001 Kit Comando Standard

RC0010 | Kit Comando Atex : 9

RC0007 Kit Giunti Trasmissione

RCO0017 | Kit ventole HH Industria

RC0019 | KitIngranaggi Industria

RC0002 Motore Standard

RCO0011 Kit Motore Atex

RCO0003 Riduttore 7.5:1 Standard

RC0004 Riduttore 10:1 Standard

RCO0008 Riduttore 7.5:1 Atex

RCO0009 | Riduttore 10:1 Atex

RCO0005 | Cinghia A18

RCO0006 | Cinghia A19
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13 APPUNTI
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1 GENERAL INFORMATION

1.1 Manufacturer Identification

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63

20080 Albairate (MI) T ltaly
Tel: +39 02 9469871

Fax: +39 02 94698741

mailto:tecmec@tecmec.com

http://www.tecmec.com/

1.2 After -sales assistance

mobile: +39 3481984118
e-mail: ast@tecmec.com

web: https://tecmec.com/en/contacts/

1.3 Product identification

The identification label, is located on the front panel of the HH machine base, with the below
mentioned data:

1 Symbology on prescri  ptions of security and health

Manufacturer information

Year and month of construction
CE/EAC Mark

Type

Code of machine

Serial number

Electrical features

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

[ —
Anno - Year [ ) Mese - Month Al
Jahr - Année ‘ Monat - Mois
Afio - loa L ) Mes - mMecsy J
\’ ) \ ’
L

E R

Linie - Ligne
Linea - nunus

Modello - Type
Modell - Modele
Modelo - moaenb

Linea - Line J
J . )

Cod. - Kodex
Caédigo - Kog,

Matr. N° - Serial Number
Seriennummer
CepuitHelil Homep N°

e v "

Hz kW

Mod. M 720-08 (Rev. 2 del 13.09.2019)
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1.4 CE Declaration

The following declaration refers to the engine base of the SIRIO HH which is also used for the

SIRIO HH INDUSTRIA version.

DICHIARAZIONE “CE" DI CO_NFORMITA "CE” CONFORMITY DECLARATION
CERTIFICAT DE CONFORMITE “CE” DECLARACION "CE" DE CONFORMIDAD
“CE” UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG “"EU" OVERENSSTEMMELSESERKLERING

Si dichiara che | macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di
sicurezza e salute dettati dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente
dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari eseguite senza il nostro consenso.

It is hereby certified that the equipment we supply are designed and manufactured according to the safety and
welfare essential requirements prescribed by the European Direction on Machines Safety. We remind that the present
declaration loses walidity in case of modifications on machinery carried out without our consent,

MNouws déclarons que la machine de notre fourniture spécifiee ci-dessous a été congue et construite en conformité aux
normes essentielles de sante et de sécurité requises par |a Directive Européenne pour la Sécurité des Machines, Cete
déclaration perdra sa validitd au cas ou la machines aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se declara gue las maguinarias de nuestro suministro han sido proyectadas vy construidas en conformidad con los
requisitos esenciales de seguridad v salud dictadas por la. Morma europea sobre la Seguridad de  Maguinas.
Recordamos que la presente declaracidn pierde validez en caso de modificaciones sobre las maquinarias ejecutadas
sin nuestro consentimiento,

Es ist hier erklart, dap die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits-
und Gesundheitserfordemissen nach der Europdischen Richtlinie Uber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut
sind. Wir erinnem Sie daran, dafl die vorliegende Erklarung ihre Giltigkeit im Fallwon Anderungen auf die Maschinen
verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Wi erklzrer hermed, at det udstyr vwi leverer, er designet og produceret | overensstemmelse med de vigtigste
sikkerheds- og sundhedskrav fastsat | det europaiske direktiv aom maskinsikkerhed, Wi minder om, at denre
erklaring mister sin gyldighed, hvis der bliver udfert ndringer pa maskiner uden vort samtykke

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Identifikation der
Maschine, Maskinidentifikation :

Codice, Code, Maschinenummer, Tipo, Kode : 012xxx
Descrizione, Description, Schilderung, Beskrivels : SIRIO HH xxxx
Matricola, Type, Modell, Matricola, Model 1 SNDOOXXOXXX

Anno di costruzione,Year of manufacture, Anr;ée :

de construction, Baujahr, Fecha, Produktionsar 3 20xx

Direttive di riferimento, Reference directions, Directives de référence, Normas de referencia,
Beziehungsrichtlinie Henvisning til direktiver:

Direttiva Bassa Tensione (2014/35/UE) Directive Basse Tension (2014/35/UE) Low Tension Direction (2014/35/UE) Norma Baja
Tension (2014/35/UE) Niederspannung Richtlinie (2014/35/UE)

Direttiva Macchine (2006/42/CE) Machines Direction (2006/42/CE) Directive Machine (2006/42/CE) Directivas Maquinas
(2006/42/CE) Maschinen Richtlinie (2006/42/CE)

Direttiva compatibilita elettromagnettica 2014/30/UE Directive compatibilité électromagnétique 2014/30/UE Electromagnetic
compatibility direction 2014/30/UE Norma compatibilidad electromagnética 2014/30/UE 2014/30/UE Elektromagnetische
Kompatibilitdt Rich

Norme applicate, Applied regulations, Normes appliquées, Normas aplicadas, Angewandte Anweisungen,
Anvendte normer :

CEI EN 60204-1

UNI EN ISO 12100:2010

data: xx/xx/xxxx

Firma del fabbricante, Manufacturer signature, Signature du A

fabriquant, Firma del fabricante, Herstellerunterschrift, . ~ \r o V Oria|
Underskrivers navn : (MR AN X
Identificazione del firmatario, Signer identification,

Identification du signataire, Identificacion del firmante, . AMMINISTRATORE UNICO
Unterzeichner Identifizierung, Stilling i virksomheden

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE (M) ITALY
Tel.[1+3902946987.1 - Fax +3902946987.41 — E-mail tecmec@tecmec.com - http//www.tecmec.com
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1.5 Reference standards

2006/42/CE Machine Directive

2014/95/CE Low Voltage Directive

2014/30/UE Electromagnetic Compatibility Directive

UNI EN ISO 12100:2010 Safety Machinery - General Principles for Design - Risk

reduction and assessment

CEI EN 60204 -1 Electrical Equipment of Machines

1.6 Warranty

The warranty covers free of charge the repair or replacement of the components with
manufacturing defects.

For the warranty conditions, please refer to the document containing the warranty terms inside
the CD supplied with the equipment.

In particular, the warranty will not cover any damage due to the transport, or non compliance
with the installation and operating instructions, or usage by unauthorized personnel, or for
reasons not caused by the manufacturer.
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2 EQUIPMENT DESCRIPTION

Sirio HH Industrial is a stirring machine suitable to using cans from 15 to 30 liters.
I'tés availabl e in t wa fourstirriag positians. wi t h t wo o

Both the structures with 2 or 4 positions are expandable with Sirio HH modules, to have only
one mixing machine suitable for the full line of paints.

It is also possible to add to the right side a second mixing structure with 2 positions without
motor to increase the number of pails to be mixed.

Sirio HH Industrial is supplied with can plates, sliding on the front table easily, to avoid to the
operator to move the heavy pails.

At the end of the working plan, there is a tipper structure that, hooking the sliding plate,
allows to pour the paint without lifting the pail itself.

B
Ty

760 p 2
» " 760
4 position module 2 position module
with motor without motor . .
2 position module 2 position module
with motor without motor
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3 SAFETY

3.1 Safety rules

The products of the series Sirio HH, must be included in the assessment of company risk and
requires the applicable laws on safety at work to be complied.

To ensure the highest possible degree of safety in the correct use of the machine, all measures
deemed necessary in the design, construction, testing and installation have been adopted.

For a proper use, the machin e has to be used by trained personnel, in order to avoid
accidents.

The used components is in accordance with the applicable standards.

The dispenser Sirio HH Compact must be located in a special tank / container, suitable to
contain any accidental products leaks.

To avoid that the equipment has instability issues, it's necessary to verify both the
perfect leveling of the feets loca ted in the bottom part of the structure and the fixing
to the wall, as per the assembly instructions.

3.2 Electrical power supply

Determined the installation area, the following prerequisites have to be implemented
1 The main power supply  has to be provided through an electrical panel, placed on the
wall close to the equipment.
I The maximu m expected power is 0.75Kw.
The section of each conductor must be a minimum of 1,5 mm2.

I The main power supply line, must be fitted with an efficient ground connection, and
complies with all the requirements in force.

=

1 The electrical power supply panel have to consist in a residual current device
(1 §n=0,03A) with voltage and phase compatible with the agitation motor (single
phase).

To ensure a complete safe operation for the operator and the equipment, it's very important,

during the assembly of the electrical panel, to use the above mentioned type of switch, due to

the fact that the switch will have a protective function against pos sible direct or accidentals
voltage hazard down to ground.

It's important to make the necessary assessment of the site, and follow the requiring and
characteristic rules of the electrical system, to ensure that they are not a cause of accidents or
injuries.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Translated from the original instructions
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3.3 Working zones
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&

The zones where improper use and not allowed intervention may present risks are the below

mentioned:

1 Operator Zone (front zone to load/unload cans and side zone to dosing)

 Maintena nce Zone

(front and rear zone)

OPERATOR ZONE
(DRIVER PROGRAMMING)

3.4 Components

The machine is equipped with a red emergency button, placed on the control panel.

OPERATOR ZONE
(LOADING AND UNLOADING)

__________________________________________

/ ]

1

<« 02w —>» | T
1

P

LA

and safety devices

MAINTENANCE ZONE

A pressing action of this button cause an immediately emergency stop, classified as category

0, the power to the motor will be interrupted, and will interrupt the agitation movement.

Once the emergency situation is resolved, to restore the normal operation of machine follow

the steps below:

1 release the emergency button, turni

ng it clockwise.

T Press the START button

3.5 Residual risks

In spite of precaution adopted in the design of the equipment, to ensure safe use there may be
reasonably foreseeable situation for which it has only been possible to reduce the risk without

completely eliminating it.

1.4m

RISK

CAUTION

Wounds, crushes or
scratches during the
can handling process.

Wear protective gloves and safety shoes
throughout the production cycle and also during
both preparatory and final handling (loading and
unloading).

Inhalation of vapors.

Place the machine in a suitable ventilated room.

Wear protective mask suitable for the substances
used.

Eye damage due to
accidental paint
splashes.

Use protective goggles or face shield.

Improper actions with
the machine in
motion.

Do not load or unload containers with the machine
in motion.

Do not put your hands or other foreign bodies in
the loading area during normal operation.

The dispenser is designed to handle colorant / pastes of various types. Prior to their

use, follow the instructions warning and safety instruction on each individual can /
package, and on the data sheet issued by the producer.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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3.6 Symbols shown on the equipment

Danger electrical hazard.
It is forbidden to carry out work on the equipment under voltage.

It is forbidden to operate on the electrical system without authorizations.

Danger parts in movement in machine base.
[: It is forbidden remove the front panel of machine base.

It is forbidden put the hands in the motor base.

Danger parts in movement below shelves.

It is forbidden load and unload cans when the machine is running.
It is forbidden put the hands between the shelves when the machine is on.
It is forbidden wear clothing (as necktie or scarf) that can wrap around in the
moving parts.

It is mandatory to read carefully the instruction manual, before carry out any
operations on the equipment.

29 It is mandatory to provide the grounding of the electrical system.

3.7 Intended use of the equipment

With the Sirio HH Industrial machine is allowed:
9  Stirring colorants products in cans from 15 to 30 liters.

1 Dosing the colorant, tilting the can on tipper, only if the can is fixed to sliding cart.

3.8 Non intended use

Any other use of this equipment that are not described in this manual are considered improper
and therefore prohibited.

In particular it is forbidden:
1 ltis forbidden load or unload the cans during the agitation cycle/process. During this
process the Led warning is clearly visible on the control panel.

1 ltis forbidden any kind of manumission or unauthorized intervention on the electrical
control panel.

1 ltis forbidden access the motor compartment by unauthorized personnel, and in any
case when the plug for the main power is connected.

1 ltis forbidden removing the protection from the motor compartment, if so only during
the maintenance phase done only by expert personnel.

In any case it is absolutely mandatory to remove the plug from the main
electrical /power line before executing any kind of maintenance.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Translated from the original instructions
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4 TRANSPORT AND HANDLING

The equipment is packed in special cardboard boxes and transported on pallets.
Each box is labeled with: type of module, code, production order.

The identification label with the symbols, and the risks and residual risks is located on the front
panel of the machine base with motor.

In case of needs to move in the same work environment an operating machine, please follow
the below steps:

1 Always operate by following the instruction provided by existing accident prevention
regulation.

Remove the shelf's, and place all the colorants cans in a n appropriated place.
Place the machine on a pallet.

Move the pallets with appropriated means to the new destination.

= =4 4 -2

Install the equipment by following the instructions.

For obvious safety reason it is forbidden to move the assembled equipment.

For movement over long distance, the equipment MUST be packed and secured on
pallets, as when it was delivered.
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<) | NSTALLATION

Warning
Consider the size and weights of the various components that will be moved.

Is fundamental constraint that the below mentioned installation steps are
carried out by two (2) people.

Open

First open the carton box
containing the motor base (read
the label on carton box).
Remove the base from the box.

To avoid scratches lay down the
module on the carton box.

Secure the extension support using
two M8x16 screws and two &8
washers.

Screw without over tighten the five
adjustable feet and M8 nuts.

Introduce the shaft with the
coupling half in the reducer, as
seen in figure.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Translated from the original instructions
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Place the base approximately 50cm
from the wall.

Verify that the floor is as flat as
possible.

Level the base using the adjustable
feet, and lock them tightening the
nuts.

If this procedure is not carried out, the result could lead to noise, malfunctions,
abnormal wear of moving parts, and pose risks to the end user

Take the carton box containing the
Sirio HH Industrial module.

Place the carton box on floor with
"THIS SIDE UP" label upward.

Open the carton box and remove
all components fixed with the ties:
sliding carts, bench legs, tipper,
transmission shaft and the bench
edges.

Remove the structure from the
box.

Place the structure on base, and fix
it using two M6x16 screws and two
@6x18 flat washers.

Connect the two structures on rear
with the ground plate, using two
self -tapping screws.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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Assemble the legs to bench using
six M5x16 screws and six @5x15
flat washers.

Screw the four adjustable feet with
M8 nuts.

Attention, in this step a second
person must hold the bench for
avoid its overturning.

Loosen ( not remove ) the two lower
screws of bench.

Remove the two upper screws that
lock the bench rotation.

Do not

remove
the

screws

Slowly lower the bench until the
legs rest on floor.

Adjust the feet for level the bench
plane and tight the nuts.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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Lock the bench with four M5x16
screws and four @5x15 flat washer.

Tight also the two screws for bench
rotation.

Insert the transmission shaft as
seen in figure.

Tight the grub screw of the
coupling half and lower the its
protection.

Lift the upper protection until the
shelf.

Assemble the front edge using
M5x16 screws, @5x15 flat washers
and M5 nuts.

Insert the two black plugs in the
extremities of edge.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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If in the purchased configuration there is stirring module without motor, assemble
it following the same steps executed till now.

If not, skip the next three steps.

Assemble the bench extension
using three M6x16 screws with
@6x18 flat washers.

Assemble the front edge using
three M5x16 screws with flat
washers and nuts.

Insert the two black plugs in the
extremities of edge.

Remove the right lateral plug from
base with motor and put it on right
side of base without motor.

Joint the sides of structures and
bases using four M6x16 screws
with eight @6 elastic washers and
four M6 nuts (Working on the back
is possible run this step without
remove the front panels of the
bases).

Joint the benches using three
M6x16 screws and three @6 flat
washers.

Connect the transmission shaft
between modules following these
steps : first insert the coupling half
with dampers on reducers, then put
the shaft with mounted the

couplings half with hexagonal hole
between the reducers.

Close the couplings and tight the
grub screws
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Assemble the tipper on side left or
right using two M8x16 screws with
washers and nuts.

Assemble the side edge on
opposite side of bench, using two
M5x16 screws with washers and M5
nuts.

IP55

Fix the command panel on left side
of machine, using two M6x16
screws with four @6x18 flat
washers and two M6 nuts.

ATEX::

Fix the command panel on left side
of machine, using a M6x16 screw
and washer.

Fix on rear the three tie cable
holder using the @3.9x13 self -
tapping screws.

Fix the cables to holders with ties
cable.
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If in the purchased configuration there are 1 and/or 3 liters additional modules
following the steps below.

If not, skip the next three steps.

Remove the module from the box
and place it on the structure, fix it
using two M6x16 screws and two
@6x18 flat washers.

Connect the two structures on rear _T\R Y
with the ground plate, using two g ' ?\ Qh%\g

ﬁ
{

self -tapping screws.

NOTE: in case of 1 and 3 liters
modules on same column, it is
recommended place the 1 liter
module above the 3 liter module.

Insert the transmission shaft as
seen in figure.

Tight the grub screws of the
couplings half and lower the its
protection.

Lift the upper protection until the
shelf.

Assemble the remaining modules
as explained in the previous steps.

If there is a second column, fix the
modules between them with
supplied screws.
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If in the purchased configuration
there is the head panel, assemble it
with the two supplied self  -tapping
screws.

For assemble the lids on sliding carts, follow the instruction IST203 in the lids package or on
supply CD -ROM with the machine.
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6 USE

6.1 Fundamentals

Before take out the can for dosing,
press the red button for stop the
machine.

Take out the sliding cart pulling it
from handle.

Insert the sliding cart in the tipper.
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N R

Tilt the can holding it strongly.

With the can tilted, press the lever
of lid for dosing the product.

Take back the can in stirring
position.

If it is not necessary to dosing of
other products, restart stirring
cycle pressing the START button.

Before put a new can, if it is possible stir the can with a mixer, if not manually stir it.

In case of power failure, check the cause and resolve it, for restart safety situation, press
the button START for active the stirring cycle so as to guarantee the good homogenization of
the product.

During load and unload of cans, stop the machine so that stirring can not automatically
start.
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6.2 Operation instruction and electrical panel settings

The mixing machine is controlled by a n electrical panel with internal CPU, that will generate
the signal / input to the agitation motor. The control panel is located on the left side of the
machine.

6.2.1 Standard version

START BUTTON

Enables to start the motor in the cyclical function
based on the setted time (Std 20 min. ON, 240 min
OFF)

STOP BUTTON

Stops the motor and the cyclical function

EMERGENCY BUTTON

o)

.

To be used only in an emergency, not as a STOP
command

Will stop the motor, but will maintain the electrical
panel feeded. To restart the motor and the cyclical
function, turn the emergency button clockwise, and
press the start button.

INDICATIONS

Led Mode Meaning

Green Led fixed light Dispenser powered (tension present)

Red Led flashing and

Green Led off Motor on, agitation phase active

Red and Green Led Cycle mode active (agitation motor off ready to
fixed light start)

Note:

To restart the motor during the pause period, press the red STOP button, wait a
few seconds and press the green START button.
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6.2.1.1 Cu st omized agitation and pause settings
The factory setting (  code 012245) is setted as follow : 20 minutes agitation 240 minutes
pause.

If necessary, you can change these settings by doing the following:
- disconnect the machine from the power line
- remove the frame from the bracket
- remove the cover of the panel by unscrewing the 4 rear screws

- following the table below, close the desired contacts with jumper s or change the switch
sequence .

Version with jumpers Version with switches

OFF|ON CBAIBA
DUILTEL
AL L L

OFF|ON s,

OFF | on |u
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Pause time (min.) Shaking time (min.)
No jumper s No jumper s
60 min. 19
min.
Switches 1,2 and 3 Switches 4 and 5
down down
Jumper on C Jumper on B
120 min. 15.
min.
Switch 1 up Switch 4 up
Jumper on B Jumper on A
180 min. 29
min.
Switch 2 up Switch 5 up
Jumper s on B+C Jumper s on A+B
240 min. 25.)
min.
Switches 1 and 2 up Sgwtches 4and5
CBNBA
| 1 | ‘l B
JUmU U Jumper on A
300 min.
Switch 3 up
Jumper s on A+C
360 min.
Switches 1and 3 up
Jumper s on A+B
420 min.
Switches 2 and 3 up
Jumper s on A+B+C
480 min.
Switches 1,2 and 3 up
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6.2.1.2 Changing the operating mode

Regardless of the factory settings, if necessary, the electronic control panel can be changed
from cyclic operation (ON/OFF) to timer (only one stirring cycle).

The change of operating mode from cyclic to timer is possible by acting on the jumper of the
side contact of the board or moving switch 6 upwards

Cyclic mode

ON
E = H = H Timer mode
1 2 4505

oFF | o |M

In cyclical working conditions the In ¢ yclic mode the switch 6is down,
jumper is not present (contact open) timer mode itis  up.

and, vice versa, in timer mode the
jumper is present (contact closed).

Once the modification has been made, follow the table above for the stirring and pause times
settings.

Close the control panel, power up the dispenser and check if it works as desired.
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6.2.2 Atex version
Start ~ START BUTTON
button g Enables to start the motor in the cyclical
\\ T function based on the setted time

(default: 20 min. ON, 240 min OFF).

0

EMERGENCY BUTTON

Will stop the motor, but will maintain
the electrical panel powered. To restart
~ the motor and the cyclical function, turn
e | the emergency button clockwise, and
press the start button.

6.2.2.1 Chang e the stirring times

(only for qualified and authorized personnel)

Only qualified personnel, following the criteria of the EN 60079 -17 and EN
61241 -17 standards and related updates, can carry out maintenance and
checks on the Atex motor.

Said personnel must have knowledge of electrical equipment for potentially
explosive areas and the related notions of installation.

With the exception of opening the terminal block cover, opening any other
part of the motor cancels the warranty conditions of the machine.

Repairs are not permitted without written authorization from the supplier.

The electronic board is factory set for a stirring time of 20 minutes and a pause time of 240
min.

Instructions for changing the working times of the machine:

Disconnect the machine from
the electrical line and wait at
least 120 seconds before
servicing the engine.

If possible, move the machine
to a non -explosive atmosphere.
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Check that the motor
temperature is not high.

Remove the 4 M6 screws that
secure the cover.

Rotate and remove the cover.
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Locate the electronic board.

Move the jumpers, following
the tableonp. 61, onthe
desired contacts of the area
indicated in the figure.

Vh2v800 ]

Close the cover and tighten the
4 screws with a tightening
torque of 6 Nm.

Restore the machine to a safe
condition for use.
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7 M AINTENANCE

7.1 Ordinary maintenance

To extend the life time of the equipment, the Siro HH needs some flew precaution:

f
f
f

Verify every morning that the power lights in ON.
Verify that all the lids of the cans / tins are properly placed in the agitation zone.

In case of liquids spill, disconnect the equipment from the main electrical line, clean
immediately the area by using the proper products.

Leave the equipment in always operation mode, even during the evening and weekends,
in order to keep the products always ready to be used.

Verify every six months the correct tightening of the transmission, transmission joints,
and the proper tension of the motor belt.

Verify every month the functionality of the emergency button by following the below
steps:

- Press the button during any operation phase, verify that the lights on the control
panel are switched off, and in case of agitation that the motor will stop.

- Once the procedure is done, restore the equipment by pressing the START button.

For any other kind of issues, or doubts, please contact the Customer Service Dep. in Tecmec.

7.2 Non -use periods

In case that the equipment will be switched off, due to a prolonged period of non -use, to avoid
a overload issues on the motor it is necessary to proceed as follow:

1

Remove all the cans/tins from the shelf's, execute a mixing trough a mixer / shaker or in
alternative a manual mixing, and verify any eventual consistency problem.

In group of 2 -3 locate the cans on the equipment, and mix them for at least 5 minutes.

Stop the agitation, and add other cans/tints for the mixing cycle.

Proceed as above until all the cans/tins are stored in the equipment.

In case of power failure, verify the reason, once restored the situation, restart the agitation
cycle by pressing the START button, in order to always ensure a good homogenization of the
product.

During the loading and unloading of the cans, stop the agitation cycle by pressing the red
STOP button.
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8 TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause

Possible solution

The motor is turning, but
the electrical panel is
switched off.

No power.

Verify that the power cord is
connected and intact.

The internal thermal
protection of the motor ha
been activa ted.

S

Unplug the unit, wait an hour
before connecting again, verify the
functioning.

If not working change the motor.

Emergency button pressed.

Release the button, and press the
start button.

The electrical panel is not
working in all or in some of
the buttons.

Possible tension overload.

Remove the power plug, wait a
couple of minutes before reinsert
the plug, and operate the
equipment.

Failure on the electrical panel.

Replace the electrical panel.

The motor is turning, but
does not transmit the
rotation to the vertical
shaft.

Loose belt.

Adjust the belt tension.

Feather key missing or
broken on the reducer shatft.

Replace /insert the feather key.

Transmission joint broken or
unhooked.

Verify the connection between the
various joints.

Noise machine.

Belt to tight.

Adjust the beltte nsion.

Machine not correctly
positioned.

The feets are not adjusted
correctly.

Adjust the feets.

The panel is on, but the
motor is not working.

Fuse blown.

Change fuse.

For any other kind of issues, or doubts, please contact the Customer Service Dep. in Tecmec.
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9 TECHNICAL FEATURES
9.1 Technical features of the STANDARD model
Feature Value U.M.
Hight 1400 mm
Dimension Width 900 (2 pasiions) mm
1650 (4 positions)
Depth 700 mm
80 (2 positions) Kg
Net weight (without colorants)
110 (4 positions) Kg
Operating temperature 10+40 °C
Power supply 220 £15% \%
Frequency 50 (60) Hz
N° Phase 1Ph+N+GROUND
Maximum Absorbed Power 0,75 kw
Protection class IP54
Noise <70 db
Electrical panel
Dimensions: 15x7x5cm
Protection class: IP54

Electrical panel protection:
Power sup ply:
Keyboard:

Indications:

Motor

Type:

Rated data:
Construction:
Thermal protection:
Capacitor:

Reference standards:

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.

Internal fuse 10 A

220V 50/60Hz

Membrane type with raised buttons and emergency button
Red led - Green led

Asynchronous single phase 7 4P B3 power 0,75 kW

type MEC 80 1 0,75kW 4 poli 220/240V 1 50Hz
B3
Thermal probe inside the winding NC -250V -25A

40pF inside the terminal box
IEC 34 -1 - 73/23 CEE 1 89/336 CEE
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Feature Value U.M.
Hight 1400 mm
Dimension Width 900 (2 pasiions) mm
1650 (4 positions)
Depth 700 mm
80 (2 positions) Kg
Net weight (without colorants)
110 (4 positions) Kg
Operating temperature 10+40 °C
Power supply 220 £15% \%
Frequency 50 (60) Hz
N° Phase 1Ph+N+GROUND
Maximum Absorbed Power 0,75 kw
Protection class
Noise <70 db
Electric panel
Dimensions: 12x9x12 cm
Protection class: IP67
Power supply: 220V 50/60Hz
Keyboard : ON button - Emergency button
Motor
Type: Asynchronous single phase ~ ATEX i 4P B3 power 0,75 kW
Rated data: type Il 2G Ex d IIB T4 -RL M80 B3 0,75kW V230 50/60Hz.
Construction: B3
Thermal protection: Thermal probe inside the winding PTC 120°C
Capacitor: 2x12,5 pF inside the terminal box
Reference standards: EN 60079 -0 2004; EN60079 -1 2004; EN60079 -4 2003; EN61241 -0
2006; EN61241 -12004; EN60529 Ottobre 1991; EN 60034 -5 Ottobre

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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10 W IRING DIAGRAMS

Wiring electrical panel standard motor single phase
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Wiring ATEX single phase motor
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11 DISPOSAL

Before starting any operation, disconnect the power cable.
This machine can't be disposed as domestic waste.

For its disposal, disassemble the parts of machine, separating them for type (e.g.: tubes,
rubber parts, lubricants, solvents, paints, aluminium, ferrous material, copper, etc.).

Dispose the parts following the regarding applicable laws. These standards can require written
communications or requests for permission to responsible entities.

The accidentally leaked paints from cans and the products used for cleaning (e.g. paper/rags)
must be disposed following the regarding current standards as their dispersion causes damage
to people and environment.

For the disposal of colorants, or parts of machine contaminated by them, see to the safety
data sheets of the respective products.
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12 SPARE PARTS

RCO0001 | Kit Standard Control Panel
RC0010 | Kit Atex Control Panel
RCO0007 | Kit Transmission Joints
RC0017 | Kit Fans HH Industria
RC0019 | Kit Gears Industria
RC0002 | Motor Standard
RCO0011 | Kit Motor Atex

RC0003 | Gearbox 7.5:1 Standard
RC0004 | Gearbox 10:1 Standard
RC0008 | Gearbox 7.5:1 Atex
RC0009 | Gearbox 10:1 Atex
RCO0005 | BeltAl18

RCO0006 | Belt A19
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13 NOTES
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TECMEC S.r.l.

6o0eFaYoF KFoadosYDE, 63

20080 AdacgFEydFEoiqOs BYaYYayz b )

dga. : +39 02 9469871

Yya. 60239F: tecmec@ ecmec.com

d E y attp://www.tecmec.com/

12 nodogqedoqERDEY ©2D2} G

mobile: +39 3481984118

y a. ¢ oast@fcmec.com

d £ y attps://tecmec.com/en/contacts/
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Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com
Linea - Line

_— - ——
[ ) Mese - Month |
‘ Monat - Mois
| Mes - mecsay _
Linie - Ligne ‘ %,
Linea - nuHug L
Medello - Type g )
Modell - Modéle ‘ ‘
L ) . J

Anno - Year
Jahr - Année
Afio - Foa

Modelo - Moaens

Cod. - Kodex
Cédigo - Koa

Matr. N° - Serial Number
Seriennummer
Cepuittblit Homep N°

( )
T T—

Hz kW
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1.4 OqeaFEdE3Yy doosdqoadsd¥Yy bodoEp 8]

Jaqder) By qgqeaoaBEdE3Yy o90s9sbod¥sdy e ¢€FEfq Qq3Yi Esqay SI RI O HH
Qay 3qdd¥Y SIRI O HH | NDUSTRI A.

DICHIARAZIONE DICONFORMITA6 6 C-Eq s ¢t 0 ARrRC wfJfuvlpruvuuvlre 1 {tIo0f (&
CERTI FI CAT DE CONFORMARREION MEEC®DNFORMIDAD "CE"
"CEO0O | BEREI NSTI MMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati

dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari

eseguite senza il nostro consenso.

1 Ofsswh dds ZHsMisse jtew jlsmw, <yt fsMMisOodv j Bsj dzOR] teBtttkzHtsos Oddj tOL tPBtslsOds dd dL el
BjLisfOMdetsMisd d BRtOd LHBse ! W, ftojHfdmMOdeds d3d (ot j2MEB2 Hdtj SydpBwiis B jL 5§ OMmdats
LOWo dzj dgdd Ijtewil Mdkzk o MazEyoj BsHd¥WdSOydd tBttkH Oddw, ftoso jHJjdedets?2 BJjL dgOh jets
Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé

et de sécurité requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines

aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se déclara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y

salud dictadas por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de

modificaciones sobre las maquinarias ejecutadas sin nuestro consentirmelo.

Es ist hier erklart, daB die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordemissen

nach der Europaischen Richtlinie Uber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daB die vorliegende Erklarung ihre

Giiltigkeit im Fall von Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, | Odzdzf fFtsd L o ts H Mdnyfadzurer identification, Identification du fabricant, Identification del fabricante,
Identifikation der

Herstellers:

TECMEC S.r.L. -[ t5€ O dad@stOm Is §3dz20080 ¢ dz' B O2 tff AfscgPidr Is © dzd w

vjdz. +39029O0DEM8F3IDO02946N9 8 T teehpc@tecmec.com - http://www.tecmec.com

Identificazione della macchina, 1 Odzgdz" | B EkfMlsOdatse € j , I d e n tlderftificati@tde lmmaquiha, Identifikatioa ter, n e ,
VviisOdetse € O:

Codice, z d ¥ tCo6digo, Maschinenummer: 1 012xxx

Descrizione, [ {f d f) © desgripcion, Schilderung: : SIRIO HH xxxx

Matricola, & j tod 2 dz' 2 Nigséjdesérie, Numero de » SNXXXXXX

serie, Seriennumme:

Anno di costruzione, | S L G 5ls 5 g Anpédzder
construction, Baujahr,Fecha: : 20xx

Direttive di riferimento, & o W L Odzdzf tgJ € Is dhiréctives de référence, Directivas de referenda, Angewandte Normen:
2006/42/CE (macchine i f 5 B j L 5§ OMdzsfisd d&3OM d dz mdichitses tsmedzuwinas -OMEsEhinen)

2014/35/UE (bassatensione i f 5 BJjL sf OfMdatsisd dzdL € tso tsdz! - lbaias dessiols B igj@ tensitze -AONizdetspannung)
2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica T §f 5 1 dzj-&@dedzd Is dzts 2 fts o 3 pdimpafilite fjécfomagnétique - compatibilidad
electromagnética - elektromagnetische Vertragiichkeit)

Norme appl i cate, 1 tdd3 daormeappliquEsstc Bgirmas aplicadas, Angewandte Anweisungen:

UNI EN ISO 12100:2010
CEI EN 60204-1

Persona autorizzata a costruire il fascicolo tecnico, | d yts, bkff sdzdasdisyj dedetsi MtsMmisOo dzv Is! Pergohndzd yj MSkzs HEsC
autorisée a

constituer le dossier technique, Persona autorizada para elaborar el espediente tecnico, Autorisierte Person zur Erstellung der

technischen Dokumentation

TECMEC S.r.L.
/1 =
Luogo e data. { j Mlsfs Ols Geu HEd
et date, Lugar y fecha, Ort und Datum Il legale rappresentante
b BOAtOIsSj, 12/ 12/ 2¢ 1 O¢ sadEe P H b Oo dls g 2’

Laura Desinano [ Ot
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